

# Mura Info

Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának mellélete



## Murakeresztúr és a vállalkozók Keresztúri karácsonyi fények

Ünnepi képek Murakeresztúrról



**A vállalkozókkal összefogva fejlesztik Murakeresztúrt.**

Karácsonyi hálavacsorát tartott az önkormányzat a keresztúri vállalkozóknak, akiknek köszönhetően az elmúlt években új lendületet vett a település fejlődése. Az önkormányzat minden eszközt megragad, hogy támogassa, segítse a helyi vállalkozásokat, hiszen az ő sikereik is kellene ahhoz, hogy Murakeresztúr előrébb léphessen. A keresztúri vállalkozóknak nemcsak az iparüzési adót köszönheti a település, de sokan közülük részt vesznek a helyi civil

szervezetek, közösségi programok és a sportélet támogatásában is. Ezzel segítenek a keresztúri összefogás erősítésében.

Az év végi találkozón áttekintették a 2024-es év eredményeit és beszámoltak a jövőre vonatkozó tervekről is.

„Továbbra is arra fogunk törekedni, hogy a keresztúri vállalkozókat minél inkább be tudjuk vonni településünk jövőjének tervezésébe, fejlesztésébe” – nyilatkozta *Polgár Róbert*, a település polgármestere.



## Aláírták, megalakították



*Takács József* fityeházi és *Polgár Róbert* murakeresztúri polgármester, valamint *Béli Krisztina* jegyző közösen megalakította a Murakeresztúri Közös Önkormányzati Hivatalt. Fityeház és Keresztúr jogi ügyeit újra közös hivatal kezeli.

**Boldog és sikerekben gazdag új évet kíván a Mura Info minden olvasójának!**



A Murakeresztúri Önkormányzati Hivatal ünnepi díszkivilágításban.

# Folytatódik az országfásítási program Fityeházon

Fityeház Község Önkormányzata 2024-ben is pályázott az Országfásítási Programra, amelynek keretében 30 db gömb szivarfa-csemetét kapott. A csemeték a Fityeházra Nagykanizsa felől bevezető 6833. számú út mellé kerültek letelepítésre.

Az út mellé több mint 30 éve telepített erdei fenyő fasor

mára előregedett, nagy része „elcsökevényesedett”. Ennek oka, hogy a fák túl közel vannak egymáshoz és a talaj sem ideális az erdei fafaj részére, így azok nem képesek normális fejlődésre.

– Az út fölé nőtt fák az utóbbi években – főként a gyakoribbá váló viharos széljárás miatt – egyre fokozottabb veszélyt je-



## FaluKarácsony Fityeházon

A Fityeházi Kultúrházban – „Várjuk közösen a Karácsonyt ...” mottóval – az elmúlt év utolsó és egyben legbensőségesebb rendezvénye zajlott le 2024. december 21-én.

A rendezvényt dr. Takács József polgármester köszöntője nyitotta meg, majd az óvodás gyerekek szép és szeretetteljes karácsonyi műsora következett. Ezt követően a Fityeházi Hagyományörző Népdalkör hangulatos karácsonyi énekeket adott elő.

A Budapestről érkezett Pódium Színház a „Lizi karácsonya” című interaktív meseoperettet mutatta be. A közönség – különösen a gyerekek – együtt segítettek ráébreszteni Lizit arra, hogy mi az igazán fontos ajándék a karácsony ünnepén.

A műsort követően közös teázás, sütizés következett az összes jelenlévő számára.

Eközben odakint, a kultúrház melletti kemence mellett – a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat közreműködésével – karácsonyi forralt bor koktél készült az ünnepségen résztvevő szülők, nagyszülők és valamennyi idelátogató felnőtt lakos számára.

A feldíszített karácsonyfa, a karácsonyi fény-fűzér, a lobogó tűz és a szép karácsonyi szabadtéri zene, igazi karácsony-váró hangulatot teremtett a jelenlévők körében.

Kovácsné Deák Erzsébet  
művelődésszervező és könyvtáros



lentenek a közúti járműforgalomra és a közeli elektromos vezetékhalózatra – de a közeli lakóházakra is. Ezzel kapcsolatosan több észrevétel és bejelentés is érkezett önkormányzatunkhoz – tájékoztattott dr. Takács József polgármester.

A képviselő-testület végül 67/2024. (X.10.) számú önkormányzati határozatában kezdeményezte a Fityeház, 375. hrsz-ú ingatlanon lévő fenyőfák kivágását. A Zala Vármegyei Kör-

mányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya által kijelölt Letenyei Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője megadta a fakivágási engedélyt.

A kivágott törzsek és ágak darálásra, majd elszállításra kerültek. A tuskók vonalában elvégzett talajmarást követően, 30 db gömb szivarfa-csemete került elültetésre, új arculatot adva a község ezen részének.

## Idén is eljött a Mikulás



Fityeház közösségi színtere és könyvtára 2024. december 5-én Mikulás-napra hívta a gyerekeket az önkormányzat nagytermébe. A messziről jött Mikulást sok kisgyermek várta és köszöntötte mikulásváró énekekkel.

Néhány lelkes kisgyermek egyedül is szavalt verset vagy elénekelt egy dalt a Mikulás bácsinak – számukra a külön ajándék sem maradt el.

A virgács nélküli mikuláscsomagot, minden kisgyermek megkapta. Többben a csomag tartalmára is nagyon kíváncsiak voltak, ezért azonnal ki is bontották. Voltak olyanok is, akik azonnal meg is kóstolták az édességeket.

Az asztalon linzerkarika, ka-kaós kalács, keksz, csokisperc,

csavart sütemény kérette magát, de nem sokáig, mert a gyerekek ezeket is örömmel fogyasztották el.

A rendezvény Fityeház Község Önkormányzata és Horvát Nemzetiségi Önkormányzata támogatásával valósulhatott meg.

A lebonyolításban nagy segítséget nyújtott Söveges Botond és Horváth László – aki az Iskolai Közösségi Szolgálat részeként tölti a gyakorlati idejét a Fityeházi Könyvtárban – valamint Zadravec Zsófné, Rózsi néni, aki már sokadik alkalommal segített – ez alkalommal a gyermekek érdekében.

Kovácsné Deák Erzsébet  
művelődésszervező és  
könyvtáros

# Újjászületik a keresztúri óvoda Elmarad a 2025-ös Böllérfesztivál

A *Magyar Falu Program* keretében 45 millió forintot nyert a *murakeresztúri óvoda* átfogó belső felújítására az önkormányzat. Ebből a pénzből kicserélik a villany- és a víz-hálózatot, a burkolatokat, a belső nyílászárókat, az ajtókat, felújítják a tálaló konyhát, a nevelői- és a csoportszobákat. Új fűtést, új mellékhelyiséget és mosdót kap az épület, és újrafestik a belső tereket. XXI. századi, modern, európai intézményt alakítanak ki. A felújítás eredményeként barátságos környezetet fogadja majd a keresztúri gyerekeket.

Korábban az ovi energetikai korszerűsítését is elvégezték. Új külső nyílászárókat, új szigetelést is kapott az óvoda, amelynek köszönhetően télen könnyebb lesz melegen, nyáron pedig hidegen tartani az épületet.

Egy új, elektromos főzőszámlolyt is vásárolt az önkormányzat a murakeresztúri óvodába, amely nagy segítséget

nyújt majd a konyhán dolgozó szakácsoknak. Takarékosan és hatékonyan tudják majd megfőzni, megmelegíteni a gyerekeknek szánt ételt. Ráadásul az ovit új napelemekkel is felszerelték, így a főzőszámolyhoz szükséges energiát is az épület saját maga tudja termelni.

Az elmúlt ciklusban az önkormányzat épületét is korszerűsítették, energiatakarékossá tették Murakeresztúron. A művelődési ház energiaállítást immár új napelemek és hőszivattyúk biztosítják. Ennek köszönhetően töredékére csökkent az önkormányzat energiafogyasztása, ami a háborús energiaárak mellett jelentős megtakarítást jelent.

Ráadásul Murakeresztúron egy lakossági zöld programot is végrehajtottak tavaly. Nyolcvan keresztúri otthon fűdém szerkezetét szigetelték, aminek köszönhetően több tízezer forintot takaríthatnak meg évente a programban résztvevő keresztúriak.



**Idén elmarad a vármegye egyik legnépszerűbb fesztiválja, a Mura-Menti Malacságok.**

Forrás- és kapacitáshiány miatt idén nem rendezi meg az önkormányzat a *Murakeresztúri Böllérfesztivált*. Az elmúlt években új lendületet vett Keresztúr közösségi élete, tavaly itt tartották meg a Keresztúr Nevű Települések nagy találkozóját, amelyen több száz keresztúri és több ezer vendég vett részt. Előtte, 2024 telén pedig minden idők egyik legsikeresebb böllérfesztiválját szervezték meg Murakeresztúron, amely mostanra Zala vármegye egyik legnagyobb kulináris fesztiváljává vált.

A szervezők azonban nem látják, hogyan tudnák a szokásos színvonalat, a gazdag és színes programot, a sztárfelépőket biztosítani. A színvonalból viszont nem szeretnének engedni. Ezért úgy döntött az önkormányzat, egyéves szünetet tartanak, és ha jövőre sikerül megerősödni, több forrást bevonni, akkor bepótolják az elmaradást.

A Böllérfesztivál családi hangulata, kulturális értéke miatt Zala vármegye egyik kedvenc fesztiváljává vált.



**Kívül-belül újjászületik a keresztúri óvoda. Januárban is folytatják a felújítást.**

## Civil Fórumot indítottak

*Veszelszki Nikolett* művelődésszervező kezdeményezésére elindították a civil szervezetek és helyi intézmények közötti kerekasztal-beszélgetést *Murakeresztúron*. A cél az, hogy tovább erősítsék a civil szervezetek és az önkormányzat közötti együttműködést. A helyi civil szervezetek vezetőivel, képviselővel időről-időre, rendszeresen átbeszéljék a tervezett közösségi programokat, azok szervezését és megvalósítását. Az önkormányzat szervezésében rendszeresen fognak ehhez



hasonló egyeztetéseket tartani a jövőben is.

## Energetikai korszerűsítés



Folytatják az energetikai beruházásokat *Murakeresztúron*. A keresztúri művelődési ház nemcsak napelemet, hanem új hőszivattyút is kapott, amelynek köszönhetően környezetbarát módon tudják fűteni és hűteni az intézményét. A fejlesztés eredményeként töredékére csökken az épület fenntartására fordított összeg. Nem ez az egyetlen ilyen beruházásunk. Az önkormányzati hivatal és az óvoda energetikai

korszerűsítését is végrehajtották. A hivatalt szigetelték, kicserélték a ház nyílászáróit és napelemet is szerültek a tetőre.

Az óvoda energetikai korszerűsítése is megtörtént, napelemet és új szigetelést, új nyílászárókat kapott az épület. Az új termelői piacon az energiát napelem és hőszivattyú termeli. Az önkormányzat célja, hogy minél zöldebbé, minél inkább önfenntartóvá váljon település.

# Közösen és egyedül is tehetünk a klímaváltozás ellen

A klímaváltozásról, a globális felmelegedésről és a környezetvédelem fontosságáról tartottak előadást a *Zrinyi Miklós Általános Iskola* diákjainak a *Murakeresztúri Művelődési Házban*.

Jelenleg is tart Keresztúron a művelődési ház energetikai korszerűsítése. Napelemmel és hőszivattyúval látják el az épületet, hogy a szükséges energiát saját maga tudja termelni az intézmény. A fejlesztés keretében szemléletformáló interaktív előadást tartottak a keresztúri iskola diákjainak.

Az előadás célja az volt, hogy felhívják a fiatalok figyelmét a klímaváltozás káros hatásaira, és bemutassák azt, milyen lépésekkel tudják megvédeni ennek veszélyeitől az otthonukat. Az előadás első felében a globális felmelegedéssel foglalkoztak.

Részletesen bemutatták az üvegházhatás jelenségét. Ismer-

tették, hogy az emberi tevékenységek, a foszilis energiaforrások használata hogyan járul hozzá a globális felmelegedéshez, amelyek miatt egyre gyakoribbá válnak az extrém időjárási jelenségek.

Átbeszélték, ki mit tehet a saját környezetében a klíma védelmében. Az energiatakarékoságról, a fenntartható közlekedésről, a megújuló energiák használatáról osztottak meg jó gyakorlatokat, amit a legkisebektől a legidősebbekig mindenki alkalmazhat. Felhívták a figyelmet a zöld átállás jelentőségére, a napelemek és a hőszivattyúk használatának az előnyeire.

Hangsúlyozták, hogy a kis lépések együttesen jelentős változást hozhatnak. Az előadás üzenete az volt, hogy mindenki hozzájárulhat egy élhetőbb jövő megteremtéséhez, ha odafigyelve, klímatudatosan éljük hétköznapjainkat.



Iskolásokkal közösen a klímaváltozás ellen.

## Miniszteri előadások

Az orosz-ukrán háborúról, a szíriai lázadásról, az Izrael-Hámász háborúról, a magyar honvédelem fejlesztéséről, a NATO-tagságunkkal járó kötelezettségekről, a régi-új amerikai elnök külpolitikájáról tartott

előadást *Navracsics Tibor* területfejlesztési miniszter és *Szalay-Bobroviczky Kristóf* honvédelem fejlesztéséről, a találgatás honvédelmi miniszter. A találkozón *Murakeresztúr* képviselőjében *Polgár Róbert* polgármester is részt vett.



## Közös útfejlesztést terveznek



Gazdák és a két polgármester közösen fejlesztenék a hegyi utakat.

*Belezna* és *Murakeresztúr* polgármestere, *Márkus István* és *Polgár Róbert* helyi gazdákkal egyeztetett decemberben arról, hogyan tudnák közösen fejleszteni, javítani a beleznai zártkertekhez vezető utak állapotán. Sok keresztúri-nak is van ezen a területen kertje, földje. A csapadékos, máskor aszályos időjárás miatt és a szükséges karbantartás év-

tizedes elmaradása miatt több útszakasz nehezen járható: személykocsival, biciklivel és motorral esetenként veszélyessé vált.

A két település összefogásával, helyi gazdák és a közösség bevonásával azt tervezik, hogy lépésről lépésre felújítják a rossz állapotú utakat, hogy biztonságosan és kényelmesen megközelíthetővé váljanak az érintett ingatlanok.

## Csapatépítő kirándulás



Régi hagyomány, hogy egy közös túrával búcsúztatják az évet a keresztúri sportklubnál. Az egyesület tagjai, játékosai vendégségbe mennek a törzsszurkolókhöz, akik finomságokkal etetik-itatják a csapatot, miközben jókat beszélgetnek, felidézik az elmúlt év legfontosabb momentumait.